SUMA, RESTA I PRODUCTE DE POLINOMIS.
| NOMm: CURS:

SUMA DE POLINOMIS

Per sumar dos polinomis, s'han de col:locar per ordre de grau i sumar els termes que
son semblants

Per restar dos polinomis, s'han de col-locar per ordre de grau i sumar els termes que sén
semblants pero canviant de signe els termes del segon polinomi.

1. Emplena els espais en blanc:
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Per multiplicar un nombre per un polinomi, s'ha de multiplicar el nombre per cada terme del
polinomi.

)

2. Relaciona amb fletxes el resultat del producte de cada nombre per un polinomi:

a) 5(2-x)= 2x + 12

b) 3-(x+6)= 3x+ 24

c) 4(6+2x)= 4+ 8x

d) 3-(x+8)= ;Ozf;
X

o] =ajE=ays 5 + 25

f) 2-(x+86)=

10x-20
g) 10-(x—-2)=

Tema 4: ALGEBRA | EQUACIONS



MULTIPLICACIO DE POLINOMIS

Per multiplicar un monomi per un polinomi, multiplicam el monomi per tots els termes
del polinomi.( regla del saludo)
e

3x2-(2x3-3x2+4%x-2)-6x5-9x4+12x3-6x2

Per multiplicar dos polinomis, multiplicam cada monomi d'un polinomi per TOTS els
monomis de |'altre polinomi.

(3. Realitza les segiients multiplicacions d'un monomi per un polinomi.
) 2-(xX*=5x)= x*- Xx
y 5X*-(x+7)= x*+ x?
o 2x-(C+7x-1)= x*+ x*+ x*- x
g =3x-(x*=-4x+1)=- x’+ xX*- X
e 5x*-(-2x*+2x+3)=+ x'- x*- X
n Ix(x-x2-2)=+ x'- x*- x*
g X (=x*+3x-4)=— x'+ x°-=- X°
n X (x+1)=+ x*+ X

h X(x-1)=+ x*- X



Per poder multiplicar dos polinomis es pot fer col-locant els polinomis en vertical,

pensa que tots els termes d’un polinomi s’han de multiplicar per tots els termes de
altre.

2% = 3xt +dx
o 2}{2_3
-6x%+9x* -12x

4x7 - 6x* +8x?

4x? - 6xY +2x% +9x? - 12x

Hi ha una altra forma de multiplicar polinomis que utilitza la <REGLA DEL SALUDO»

(Ml)zx-6x+x-l+2'6x+2-l

(4. Realitza les segiients multiplicacions de polinomis al quadern i posa els resultats
als requadres:

B[:i.‘) — 823 — 622422 —3

C(;l?_) =—Dhr +7

D(;‘z:) =— 3z +3

1. 2-B(x)= x* - x* + X -

2. A(x)-B(x)= - x° + x* - X+ x?
3. C(x)-B(x)=+ x* - x* + x* + X -
4. D(x)B(x)=+ x* - x* + x* + X -



